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Das mussen Sie
beachten

Nur bei fachgerechtem Einbau ent-
sprechend dieser Montageanweisung ist
die Sicherheit beim Gebrauch garantiert.
Fur Schaden, die aufgrund von unsach-
gemaBem Einbau entstehen haftet der
einbauende Monteur.

Nur ein konzessionierter Fachmann
darf das Gerat anschlieBen. Fir ihn gelten
die Bestimmungen des regionalen Elektri-
zitatsversorgers.

Das Gerat entspricht der Schutz-
klasse | und darf nur in Verbindung mit
Schutzleiteranschluss betrieben werden.

Die Absicherung Uber B- oder C-Auto-
maten ist erforderlich.

In der Installation muss ein allpoliger
Trennschalter mit mindestens 3 mm-
Kontakt6ffnung vorhanden sein, oder das
Gerat wird Uber einen Stecker mit Schutz-
kontakt-System angeschlossen. Dieser
muss nach dem Einbau noch zuganglich
sein.

Unter das Kochfeld durfen keine Kahl-
gerate, Geschirrspller, unbelUfteten
Backdfen und unterbauféhigen Wasch-
maschinen eingebaut werden.

Sind nach dem Einbau Teile der Un-
terseite des Kochfeldes bertihrbar, ist ein
Zwischenboden zu montieren. Der Ab-
stand zum tiefsten Punkt des Netzan-
schluss bzw. Kochfeldes, muss mind.

10 mm betragen. Ein passender
Zwischenboden ist im Fachhandel als
Zubehor erhaltlich.

Die Arbeitsplatte muss eben und
waagerecht sein. Auch mit dem Aus-
schnitt muss die Stabilitat gewahrleistet
sein. Die Arbeitsplatte muss zur Wand hin
gegen Feuchtigkeit abgedichtet werden.

Fir Osterreich:

Im Fehlerfall kann ein Gleichstromanteil
von groBer als 5 mA bzw. 20% des Ge-
samtfehlerstromes auftreten.
Fehlerstromschutzschalter alterer Bauart
muUssen durch einen Typ neuerer Bauart
ausgetauscht werden.

Mobel vorbereiten
- Bild 1

Alle Ausschnittarbeiten an Mébel und
Arbeitsplatte vor dem Einsetzen der
Gerate durchfihren. Spéne entfernen,
die Funktion von elektr. Bauteilen
kann beeintrachtigt werden. Die Stabi-
litat der betroffenen Mébel muB auch
nach den Ausschnittarbeiten gewahr-
leistet sein.

Einbaumobel mussen bis 90 °C tempera-
turbesténdig sein.

Mindestabstand Ausschnitt zu seitlichen
Wénden: 70 mm.

Bei Geraten mit 70 cm Kochfeldbreite:
Mindestabstand Ausschnitt zu seitlichen
Wanden: 80 mm.

Die Schnittflachen hitzebestandig versie-
geln, um ein Aufquellen durch Feuchtig-
keit zu verhindern.

Kochfeld einsetzen und
anschlieBen - Bild 2

Spannung siehe Typschild.

Bei Geréten mit Netzanschlussleitung:
Die Adern der Netzanschlussleitung
entsprechend der Farbkodierung
anschlieen:

Griin-gelb Schutz-Leiter @
Blau (Null) Neutral-Leiter
Braun Phase (Aussenleiter)

Bei Austausch der Leitung:
Nur nach Anschlussbild auf dem Gerét
anschliefen.

Bei Geraten ohne Anschlussleitung:
Nur nach Anschlussbild anschlieBen. Bei
Bedarf beiligende Kupferbricken montie-
ren.

Bei Anschlussart 3NOist die Klemme 1
nicht belegt. Sie kbnnen die Phase
installationsseitig fur den Anschluss eines
zusatzlichen Gerates verwenden.

Netzanschlussleitung:
Typ HO5 W-F oder héherwertig.
Die gelb-griine Ader flr den Schutzleiter-
Anschluss muss gerateseitigiO mm lan-
ger sein, als die anderen Adern.

Leitung bei Einbau nicht einklemmen
und nicht Uber scharfe Kanten fUhren.

Ist ein Backofen untergebaut, die
Leitung an der linken hinteren Ecke des
Backofens zur Anschlussdose flihren.
Bei gefliesten Arbeitsplatten die Fliesenfu-
gen mit Silikonkautschuk abdichten.

Das Gerét spannungslos machen.
Kochfeld von unten herausdriicken.

Kochfeld-Ausbau

Das Gerét spannungslos machen.
Kochfeld von unten herausdriicken.

Please note

The cooker is only guaranteed safe to
use if installed by a specialist in accord-
ance with these installation instructions.
The installer is liable for any damage
resulting from incorrect installation.

The cooker may only be connected by
a licensed specialist. The local electricity
supplier’'s regulations apply.

The oven corresponds to safety
class 1 and may only be used in con-
junction with a safety earth terminal.

Fuse protection using B or C circuit
breakers is required.

An all pin isolating switch with a
contact gap of at least 3 mm must be
available during installation or the oven
must be connected with an earthed
socket system. This must still be
accessible after installation.

Do not install refrigerators, dish-
washers, non-fan-assisted ovens or
washing machines which fit underneath
units beneath the hob.

If parts of the base of the hob can still
be touched after installation, an inter-
mediate floor should be fitted. There
should be a gap of at least 10 mm
between the rearmost point of the hob
and the mains connection. A suitable

intermediate floor is available as an
accessory from specialist shops.

The work surface must be level and
horizontal. The stability of the work
surface must still be guaranteed after the
cut-out has been made. The work
surface must be sealed with the wall to
protect against damp.

Preparing the unit

- Fig. 1

Cut out the units and the work surface
before fitting the hob and cooker.
Remove shavings as they can affect
the function of electrical components.
The stability of furniture being worked
on must be ensured following the
cut-offs.

The units into which the cooker is fitted
must be heat-resistant up to 90 °C.
Minimum distance of cut-out to side
walls: 70 mm.

For appliances with a hob width of 70 cm:
minimum distance to side walls: 80 mm.
Seal the cut surfaces to make them
heat-resistant. This prevents the surfaces
from swelling as a result of moisture.

Installing and
connecting the hob
- Fig. 2

See the rating plate for the voltage.

On ovens without a mains power cord:

Connect the mains connection wires
according to the colour coding:

Green/yellow Earth wire®
Blue Neutral wire
Brown Live

When changing the wiring:

Only connect the appliance in
accordance with the connection diagram.
On ovens without a mains power cord:
Only connect in accordance with the
connection diagram. Fit copper bridges
enclosed as required.
With connection type 3NOterminal 1 is
not assigned. You can use the live wire
on the installation side for connecting an
additional appliance.

Power cord:
Type HO5 VV-F or higher.
The yellow-green lead for the earth
connection must be 10 mm longer on the
side of the appliance than the other leads.

Do not trap the lead during installation
and do not guide it over sharp edges.

If an oven is supported, route the lead
at the left rear corner of the oven to the
connection socket.

Seal the tile joints on tiled work surfaces
with silicone rubber.

Disconnect the cooker from the power
supply.

Push out the hob from below.
Removing the hob

Disconnect the cooker from the power
supply.

Push out the hob from below.



Consignes a respecter

La sécurité lors de I'utilisation est
seulement garantie si I'installation a été
effectuée correctement selon cette notice
de montage. L'installateur qui installe
I'appareil est responsable des dommages
résultant d'une installation incorrecte.

Seul un spécialiste agréé est habilité a
raccorder I'appareil. Il doit respecter les
réglementations du fournisseur
d’électricité régional.

L’appareil répond a la classe de
protection | et ne doit étre utilisé qu’en
liaison avec le raccordement du
conducteur de protection.

La protection par des interrupteurs
automatiques B ou C est nécessaire.

L’installation doit comprendre un
sectionneur tous pdles d’'un écartement
entre contacts d’au moins 3 mm ou
I'appareil doit étre raccordé par un
connecteur avec un systeme de sécurité.
Celui-ci doit encore étre accessible apres
I'encastrement.

Il n’est pas admis d'installer sous la
table de cuisson des appareils de
refroidissement, lave-vaisselle, fours non
aérés et des lave-linge encastrables.

Si, apres I'encastrement, des éléments
du dessous de la table de cuisson
pourraient étre touchés, il faut monter un
faux-plancher. La distance vers le point le
plus bas de la table de cuisson, le
raccordement au secteur, doit étre d'au
moins 10 mm. Vous pouvez vous
procurer un faux-plancher approprié
comme accessoire dans le commerce
spécialisé.

Le plan de travail doit étre plan et
horizontal. La stabilité doit étre garantie
méme avec la découpe. Vers le mur, le
plan de travail doit étre isolé contre
I'humidité.

Préparation du meuble
- Figure 1

Effectuez tous les travaux de découpe
sur le meuble et sur le plan de travail
avant d’encastrer les appareils.
Enlevez les copeaux, le
fonctionnement des composants
électriques peut étre compromis. La
stabilité des meubles concernés doit
aussi étre garantie apres les travaux
de découpe.

Les meubles d’encastrement doivent
résister a des températures jusqu’a

90 °C.

Distance minimale de la découpe vers les
parois latérales : 70 mm.

Pour des appareils avec une table de
cuisson de d’une largeur de 70 cm :
distance minimale de la découpe vers les
parois latérales : 80 mm.

Scellez les surfaces de coupe de maniere
thermostable, afin d’éviter qu’elles ne
gonflent par I'humidite.

Mise en place et
raccordement de la
table de cuisson - Fig. 2

Pour la tension, voir la plaque
signalétique.

En cas d’appareils avec céble de
raccordement au secteur:

Raccorder les fils du céble de
raccordement au secteur selon le code
de couleurs:

vert-jaune conducteur de protection @
bleu neutre

marron phase (conducteur extérieur)
En cas de remplacement du céble:
raccorder uniquement selon le schéma
de raccordement se trouvant sur
I'appareil.

En cas d’appareils sans cable de
raccordement: Effectuer uniquement le
raccordement selon le schéma de
raccordement. En cas de besoin, monter
les ponts en cuivre joints.

En cas de type de raccordement 3NOla
borne 1 n’est pas affectée. Vous pouvez
utiliser la phase c6té installation pour le
raccordement d’'un appareil supplé-
mentaire.

Céble de raccordement au secteur:
type HO5 VW-F ou supérieur.

Le fil jaune-vert pour le raccordement au
conducteur de protection doit &tre 10
mm plus long, c6té appareil, que les
autres fils.

Lors de I'encastrement, ne pas pincer
le cable et ne pas le tirer par-dessus
d’arétes vives.

Si un four est installé en-dessous, faire
passer le cable au coin arriere gauche du
four vers la prise de raccordement.

En cas de plans de travail carrelés,
étancher les joints du carrelage avec un
joint en silicone.

Mettre I'appareil hors tension.

Extraire la table de cuisson en la
poussant par le bas.

Démontage de la table de cuisson

Mettez I'appareil hors tension.
Extraire la table de cuisson en la
poussant par le bas.

Aspetti cui prestare
attenzione

La sicurezza dell’apparecchio pud
essere garantita soltanto nel caso in cui il
montaggio avvenga in modo corretto e
conforme alle presenti istruzioni. Il per-
sonale incaricato del montaggio sara
ritenuto responsabile degli eventuali danni
causati da un’installazione non corretta.

L’allacciamento dell'apparecchio deve
essere effettuato esclusivamente da per-
sonale autorizzato. Sono da considerarsi
valide le disposizioni dellimpresa locale
erogatrice di energia elettrica.

L’apparecchio corrisponde alla classe
di protezione | e deve essere utilizzato
esclusivamente con collegamento ad un
conduttore di protezione.

E’ necessaria la protezione sugli
interruttori automatici B o C.

L’impianto deve disporre necessaria-
mente di un sezionatore universale con
un’apertura di contatto non inferiore a
3 mm. In caso contrario, I'apparecchio
deve essere collegato attraverso un
connettore dotato di sistema con
contatto di terra. Quest'ultimo deve
essere accessibile anche dopo aver
completato il montaggio.

Al di sotto del piano di cottura non &
consentito installare frigoriferi, lavasto-
viglie, forni non aerati o lavatrici da
incasso.

Se, dopo il montaggio, alcune parti
del lato inferiore del piano di cottura sono
ancora accessibili, deve essere montato
un doppiofondo. La distanza dal punto
piu basso del piano di cottura
(collegamento alla rete) non deve essere
inferiore a 10 mm. Doppifondi appropriati
sono disponibili come accessori presso i
rivenditori specializzati.

La piastra di lavoro deve essere
orizzontale e in piano. Anche in seguito
all’esecuzione dei lavori di taglio &
indispensabile che sussistano condizioni
di stabilita. La piastra di lavoro deve
essere chiusa a tenuta contro la parete,
come protezione contro I'umidita.



Preparazione del mobile
- Figura 1

Eseguire tutti i lavori di taglio a livello
dei mobili e della piastra di lavoro
prima di procedere al montaggio degli
apparecchi. Rimuovere i trucioli, i
quali possono pregiudicare il corretto
funzionamento dei componenti
elettrici. La stabilita del mobile deve
essere garantita anche in seguito
all’esecuzione dei lavori di taglio.

I mobili da incasso devono essere
termostabili fino a 90 °C.

Distanza minima della sezione rispetto
alle pareti laterali: 70 mm.

Per gli apparecchi con una larghezza del
piano di cottura pari a 70 cm:

distanza minima della sezione rispetto alle
pareti laterali: 80 mm.

Sigillare le sezioni in modo da garantire la
resistenza al calore, al fine di evitare
rigonfiamenti prodotti dall’'umidita.

Installazione e
allacciamento del piano
di cottura - Fig. 2

Per la tensione, si veda quanto
riportato sulla targhetta.

Per apparecchio con cavo di
allacciamento alla rete:
collegare i fili del cavo di allacciamento in
funzione della contrassegnazione
cromatica:

Verde-giallo  conduttore di terra®

Blu (zero) conduttore neutro
Marrone fase (conduttore esterno)
In caso di sostituzione del cavo:
effettuare il collegamento solo in base a
quanto indicato dallo schema di
allacciamento sull’apparecchio.

Per gli apparecchi senza cavo di
allacciamento: collegare I'apparecchio
esclusivamente come indicato dal relativo
schema di allacciamento. Se necessario,
installare i ponticelli in rame forniti in
dotazione.

Per il tipo di allacciamento 3NOIl
morsetto 1 non € occupato. E’ possibile
utilizzare la fase - al momento
dell'installazione - per I'allacciamento di
un ulteriore apparecchio.

Cavo di allacciamento alla rete:
Modello HO5 VV-F o superiore.
Sul lato dell'apparecchio il filo giallo-verde
per I'allacciamento del conduttore di terra
deve essere 10 mm piu lungo degli altri
fili.

Durante il montaggio, non far passare
il cavo su bordi affilati e disporlo in modo
che non rimanga intrappolato.

Se vengono applicati degli spessori, si
deve collegare il cavo alla presa
facendolo passare in corrispondenza
dell’angolo sinistro posteriore del forno.
In caso di piastre di lavoro piastrellate,
chiudere a tenuta le fughe tra le piastrelle
mediante gomma siliconica.

Togliere la tensione.

Estrarre il piano di cottura spingendo dal
basso verso I'alto.

Smontaggio del piano di cottura
Togliere la tensione.

Estrarre il piano di cottura spingendo dal
basso verso I'alto.

Hierop dient u te letten

Alleen als de inbouw op deskundige
wijze en conform dit installatievoorschrift
wordt uitgevoerd, is de veiligheid bij het
gebruik gegarandeerd. De monteur is
aansprakelijk voor schade die ontstaat als
gevolg van een ondeskundig uitgevoerde
inbouw.

Alleen een daartoe bevoegde vakman
mag het apparaat aansluiten. Voor hem
gelden de bepalingen van de regionale,
verantwoordelijke elektriciteitsmaat-
schappij.

Het apparaat voldoet aan de eisen van
veiligheidsklasse | en mag alleen in
aansluiting op randaarding worden
gebruikt.

Beveiliging via B- of C-automaten is
een vereiste.

Er dient een schakelaar met een
contactopening van minstens 3 mm
voorhanden te zijn, of het apparaat wordt
via een stekker aangesloten op een
geaard stopcontact. Hier dient men na de
inbouw nog toegang toe te hebben.

Onder het kookvlak mogen geen
koelapparaten, afwasmachines,
ongeventileerde ovens of voor
onderbouw geschikte wasmachines
worden ingebouwd.

Kunnen na de inbouw delen van de
onderkant van de kookplaat worden
aangeraakt, dan dient een scheidings-
schot te worden aangebracht. De afstand
tot het laagste punt van de kookplaat
(aansluiting op het elektriciteitsnet) moet
minstens 10 mm bedragen Een passend
scheidingsschot is als accessoire te
verkrijgen bij speciaalzaken.

Het werkblad dient recht en waterpas
te zijn. De stabiliteit dient ook na het
uitsnijden gewaarborgd te zijn. Bij de
muur dient op het werkblad een
afdichting tegen vochtigheid te worden
aangebracht.

Meubel voorbereiden
- Afbeelding 1

Alle uitsnijdingswerkzaamheden aan
het meubel en het werkblad uitvoeren
voordat de apparaten worden
ingebracht. Spanen verwijderen, deze
kunnen invloed hebben op de werking
van elektr. componenten. De stabiliteit
van de meubels dient ook na de
uitsnijdingswerkzaamheden
gewaarborgd te zijn.

Inbouwmeubels dienen bestendig te zijn
tegen een temperatuur van maximaal

90 °C.

Minimale afstand van de uitsnijding tot de
zijwanden: 70 mm.

Bij apparaten met een kookplaat van

70 cm breed:

minimale afstand tot de zijwanden:

80 mm.

De snijvlakken hittebestendig afdichten
om te voorkomen dat het materiaal
tengevolge van vocht uitzet.

Kookplaat plaatsen en
aansluiten - Afbeelding 2

Spanning, zie typeplaatje.

Bij apparaten met een netaansluiting:
de aders van de hoofdleiding in
overeenstemming met de kleurcodering
aansluiten:

Groen-geel randaarde @

Blauw (nul) neutraalgeleider

Bruin fase (buitenste geleider)
Ingeval de leiding wordt vervangen:
alleen volgens het aansluitschema op het
apparaat aansluiten.

Bij apparaten zonder aansluitkabel:
uitsluitend aansluiten zoals weergegeven
op het aansluitschema. Zonodig de
bijgevoegde koperen brug monteren.

Bij aansluitwijze 3NOis de klem niet
bezet. U kunt de fase aan de
installatiezijde gebruiken om een extra
apparaat aan te sluiten.

Hoofdleiding (netaansluiting):
Type HO5 W-F of hoogwaardiger.
De geel-groene ader voor de randaarding
dient aan de zijde van het apparaat
10 mm langer te zijn dan de andere
aders.

De leiding bij de inbouw niet
inklemmen en niet over scherpe randen
leiden.

Is er een oven ondergebouwd, dan
dient de leiding bij de hoek linksachter
van de oven naar het stopcontact te
worden geleid.

Bij betegelde werkbladen de voegen van
de tegels afdichten met siliconenrubber.
Maak het apparaat spanningsloos. De
kookplaat van onderuit naar buiten
drukken.

Uitbouw van de kookplaat
Maak het apparaat spanningsloos.De
kookplaat van onderuit naar buiten
drukken.



De skal vaere
opmarksom pa
folgende:

Kun ved faglig korrekt indbygning i
henhold til denne monteringsvejledning
kan der garanteres for sikkerheden ved
brug. Montaren beaerer ansvaret for
skader, der opstér pa grund af fagligt
ukorrekt indbygning.

Apparatet mé udelukkende tilsluttes af
en autoriseret fagmand. Denne skal
overholde den regionale elektricitets-
forsynings bestemmelser.

Apparatet overholder beskyttelses-
klasse | og mé udelukkende anvendes
med tilslutning af jordforbindelse.

Sikring via B- eller C-automater er
pakreevet.

| installationen skal der veere en alpolet
skilleafbryder med mindst 3 mm
kontaktafstand, eller apparatet skal
tilsluttes via et stik med beskyttelses-
kontaktsystem. Denne skal vaere
tilgeengelig efter indbygningen.

Der ma ikke indbygges keleaggre-
gater, opvaskemaskiner, uventilerede
ovne eller vaskemaskiner under
kogesektionen.

Hvis dele af kogesektionens underside
kan bergres efter indbygningen, skal der
monteres en mellembund. Afstanden fil
kogesektionens dybeste punkt, lysnettil-
slutningen, skal veere mindst 10 mm. En
passende mellembund fas hos
forhandleren som tiloehar.

Bordpladen skal veere jeevn og
horisontal. Stabiliteten skal ogsé vaere
sikret med udskeeringen. Bordpladen skal
teetnes mod fugtighed op mod veeggen.

Forberede
skabselementet
- Figur 1

Alle udskeeringer pa skabselementer
og i bordplade skal udferes, inden
apparaterne seettes i. Fjern spaner,
der kan forringe de elektriske
komponenters funktion. Det skal
sikres, at de pagaeldende
skabselementer ogsa efter
udskaeringerne er stabile.
Skabselementerne skal vaere temperatur-
bestandige op til 90 °C.
Minimumsafstand mellem udskaeringen
0g sideveegge: 70 mm.

Ved apparater med kogesektionsbredde
pa 70 cm:

Minimumsafstand mellem udskaeringen
0g sideveegge: 80 mm.

Skeerefladen skal forsegles pa en
varmebestandig made for at undga
opsvulmning pga. fugt.

Montere kogesektionen,
og tilslutte den - figur 2

Spaending, se typeskilt.

Ved apparater med nettilslut-
ningsledning:
Nettilslutningsledningens érer skal
tilsluttes efter farvekodningen:

Gron-gul Jordledning @
Bla (Nul) Neutralleder
Brun Fase (udv. leder)

Ved udskiftning af ledningen:
Tilslut altid til apparatet efter tilslutnings-
diagrammet.

Ved apparater uden tilslutningsledning:
Tilslut udelukkende efter tilslutnings-
diagrammet. Montér om nedvendigt de
medfelgende kobberpolbroer.

Ved tilslutningsmade 3NOer klemme 1
ikke optaget. De kan anvende fasen i
installationen til tilslutning af et ekstra
apparat.

Nettilslutningsledning:
Type HO5 VV-F eller hgjere.
Den gul-grenne ledningstrad jordled-
ningstilslutning skal mod apparatet veere
10 mm laengere end de andre rer.

Pas ved indbygningen pa, at ledningen
ikke kommer i klemme og ikke feres over
skarpe kanter.

Hvis der er indbygget en ovn
nedenunder, skal ledningen fra ovnens
bagerste hejre hjorne fores til tilslut-
ningsstikdésen.

Ved bordplader med fliser skal
flisefugerne taetnes med silikone.
Apparatet skal geres spaendingslost.
Kogesektionen trykkes ud nedefra.

Demontering af kogesektion

Apparatet skal geres spaendingsfrit.
Kogesektionen trykkes ud nedefra.

IndicacoOes a respeitar

S6 uma montagem especializada, de
acordo com as presentes instrucdes de
montagem, garante a seguranga durante
a utilizacdo. Quaisquer danos resultantes
de uma montagem incorrecta séo da
responsabilidade do montador
encarregue do trabalho.

A ligagao deve ser sempre realizada
por um técnico autorizado. Aplicam-se as
disposicdes da companhia de
electricidade regional.

O aparelho corresponde a classe de
protecgao | e deve funcionar sempre
ligado a terra.

E necesséria proteccdo fusivel através
de dispositivos automaticos B ou C.

A instalacéo tem de ser dotada de um
seccionador omnipolar com um intervalo
de abertura minimo dos contactos de
3 mm ou o aparelho tem de ser ligado a
uma tomada com contacto de proteccéo.
Esta deve ficar acessivel apds a
montagem.

Por baixo das placas de cozinhar
nunca deve instalar frigorificos, maquinas
de lavar loiga, fornos ndo ventilados e

maquinas de lavar roupa que possam ser
instaladas por baixo de bancadas.

Se apds a montagem, a parte de baixo
da placa de cozinhar puder ser tocada,
tem de ser montado um fundo falso. A
distancia ao ponto mais baixo da placa
de cozinhar, com ligagao a corrente, tem
de ser, pelo menos, de 10 mm. Podera
adquirir um fundo falso como acessério
nas lojas da especialidade.

A bancada de trabalho deve estar
nivelada e horizontal. A respectiva
estabilidade ndo pode ser comprometida
pelos trabalhos de recorte. A bancada de
trabalho deve ser isolada contra a
humidade junto a parede.

Preparar o mével
- Figura 1

Todos os trabalhos de recorte no
moével e na bancada de trabalho tém
de ser realizados antes de colocar os
aparelhos. Remover as aparas, pois
podem prejudicar o funcionamento de
componentes eléctricos. A
estabilidade do mével em questao
nao pode ser comprometida pelos
trabalhos de recorte.

O movel para encastrar deve resistir a
temperaturas até 90 °C.

Distancia minima do recorte as paredes
laterais: 70 mm.

Em aparelhos cuja placa tenha uma
largura de 70 cm:

Distancia minima do recorte as paredes
contiguas: 80 mm.

Selar as superficies de corte de forma
resistente ao calor para evitar que inchem
com a humidade.

Inserir e ligar a placa de
cozinhar - Fig. 2

Relativamente a tensao, ver a placa de
identificacao.

Em aparelhos com cabo de
alimentacéo:
ligar os fios do cabo de alimentagao de
acordo com o codigo de cor:
Verde-amarelo Condutor de protecgdo @
Azul Neutro
Castanho Fase (condutor externo)
No caso de troca do cabo:

A conexao deve ser realizada ao aparelho
exclusivamente de acordo com o
esquema de ligacoes.

Em aparelhos sem cabo de
alimentacdo: A conexdo deve ser
realizada exclusivamente de acordo com
0 esquema de ligacbes. Em caso de
necessidade, montar os fios de ligagao
directa de cobre fornecidos junto.

No tipo de ligacdo 3NOo borne 1 fica
livre. Pode utilizar o fio de fase, no local
de instalacao, para a ligacdo de um
aparelho adicional.

Cabo de alimentagao:
tipo HO5 W-F ou de qualidade superior.
O fio verde e amarelo para a conexéo do
condutor de proteccao tém de ser
10 mm mais comprido que os outros fios
do lado do aparelho.

Certifique-se de que o cabo nao fica
entalado nem passa por cima de arestas
vivas.



Se existir um forno por baixo, o cabo
deve ser conduzido pelo canto posterior
esquerdo até a tomada.

No caso de bancadas de trabalho
ladrilhadas, vedar as juntas dos ladrilhos
com borracha de silicone.

Desligue o aparelho da tensao.

Retire a placa de cozinhar pressionando
de baixo para cima.

Desmontagem da placa de
cozinhar

Desligar o aparelho da tensao.

Retirar a placa de cozinhar pressionando
de baixo para cima.

Observar lo siguiente

La seguridad durante el uso solo esta
garantizada si la instalacion se ha
efectuado de manera correcta en el
aspecto técnico y en conformidad con
estas instrucciones de montaje. Los
danos causados por un montaje
inadecuado seran responsabilidad del
instalador.

Solo puede efectuar la conexion del
aparato un técnico especialista
autorizado. Se tendra que regir por las
disposiciones de la compania
abastecedora de electricidad de la zona.

El aparato corresponde al tipo de
proteccion |y solo se puede utilizar con
una conexion con puesta a tierra.

El fusible mediante los dispositivos B o
C es indispensable.

La instalacion debe disponer de un
seccionador omnipolar con un intervalo
de abertura de 3 mm como minimo, de lo
contrario, el aparato debe conectarse a
través de una toma con contacto de
puesta a tierra. Este debe quedar
accesible una vez concluido el montaje.

Debajo de la placa de coccién no se
pueden instalar frigorificos, lavavajillas,
hornos sin ventilacion o lavadoras para
montaje en muebles de cocina.

Si tras el montaje quedan partes
visibles por debajo de la placa de
€occion, se puede montar un soporte
intermedio. La distancia al punto mas
bajo de la placa de coccién, conexion a la
red, debe ser como minimo de 10 mm.
Puede adquirir un soporte intermedio
adecuado en comercios especializados.

La placa de trabajo debe ser plana y
horizontal. La estabilidad de los muebles
también debe estar garantizada una vez
realizado el corte. La placa de trabajo
debe sellarse herméticamente a la pared
para prevenir humedades.

Preparar los muebles
- Figura 1

Realizar todos los cortes en los
muebles y en la placa de coccion
antes de encajar el aparato. Retirar
las virutas, el funcionamiento de los
componentes eléctricos puede verse
afectado. La estabilidad de los
muebles también debe estar
garantizada después de los trabajos
de recorte.

Los muebles para empotrar deben ser
resistentes a temperaturas de hasta

90 °C.

Distancia minima del recorte respecto a
las paredes laterales: 70 mm.

Para aparatos con zona de coccion de 70
cm de ancho:

Distancia minima del recorte respecto a
las paredes laterales: 80 mm.

Las superficies de corte deben sellarse
de manera que sean resistentes al calor y
asf evitar que se hinchen a causa de la
humedad.

Insertary conectar la
placa de coccidn
- Figura 2

Tension, ver placa de caracteristicas.

En aparatos con cable de conexion a
la red:

Empalmar los conectores del cable de
conexion a la red de acuerdo con el
codigo de color:

Verde-amarillo  Conductor protector @
Azul (Cero) conductor neutro
Marrén Fase (conductor exterior)
Si se cambia el cable:

Conectar solo segun el esquema de
conexion indicado en el aparato.

En aparatos sin cable de conexion:
Conectar solo segun el esquema de
conexion. En caso necesario, montar las
traviesas de cobre que se suministran.
En el tipo de conexion 3N el borne 1
esta libre. En esta fase se puede instalar
la conexion para un aparato adicional.

Linea de conexion a red:
tipo HO5 W-F o de calidad superior.

El conductor amarillo-verde para la
conexion del conductor protector debe
ser 10 mm mas largo que los demas
conductores.

No pillar los cables al montar la placa
de coccidn ni pasarlos por cantos
cortantes.

Si bajo la placa de coccion hay
montado un horno, guiar el cable de la
esquina posterior izquierda del horno
hacia la toma de corriente.

En placas de trabajo alicatadas sellar
herméticamente las juntas de los azulejos
con caucho de silicona.

Cortar la corriente del aparato.

Sacar la placa de coccion empujando
desde abajo.

Desmontaje de la placa de
coccion

Cortar la corriente del aparato.

Sacar la placa de coccion empujando
desde abajo.

AuTté mpénel va
TIPOCEEETE

Moévo oe TepiMmTwon owoTNng
eykardotaong, ouupwva P autég TIQ
odnyleg TomoBEong, e€acpaAiletal n
aopdAela katd ™ xpnon. Ma Tg
NUIEG, TIou ogefhovtal og un
evOedelyévn ToToBEon, eubuvetal o
£YKATAoTATNG.

Mdvo €vag adelouxog
NAEKTPOAGYOG ETUTPEMETAL VA OUVOEDEL
™ ouokeur]. Ma autdv oxuouv ol
Kavoviopol TG ToTIKAG dlavoung
peUAToC.

H ouokeur| avrarnokpiverar oty
katyopla mpootaciag | kal
ETUTPETETAl Va Aettoupyel poévo oe
OuVOUAOUO HE oUvdeon aywyou
npootaciag (yeiwon).

H aopdAsia péow autduatou
dlapponc B 1y C elval anapaitm).

>V eykardoraon TpEMel va
untdpxel pia ddTagn dlakorme OAwv
TV TIOAWV He JIAKEVO emagrq TO
AydTEPO 3 MM, 1} 1| OUCKeUr TIPEMEL
va elval ouvdedepgvn oe wia mpica
ooUko. Auti n mplla mpémnel PeTd TNV
TomoBéTnon va eival akdua TIEooITH.

Kdtw and m Bdon twv eotiwv dev
eTTEENEeTAl va ToTtofetnOel Kavéva
Puyelo, mMAuvTplo TIATWY, POUPVOQ
XWPIC agploud 1 evroixl{opevo
TAUVTIIPIO  POUXWV.

Edv petd v TtomoBgmon sivat
npootd eEapmuata Mg KATW
mAeupdg NG RAong eoTiwy, TIPEMEL va
ToroBetnBel évag evdidueoog TdToC.
H amdotaon péxpt 1o XaunAdtepo
onuelo g Bdong eomiwyv, oUvdeoN
oto diktuo, Tpérnel va eival To
Aydtepo 10 mm. ‘Evag KatédAAnAog
evildpeoog Tatog eival Slabéoipog
we eEdpmua ota eldIkd KATaoTAuaTa.

O ndykog epyaociag Tpénel va
efval enimedog kal opldévriog. Akdua
Kal pe TO Avolyua TIPEmel va
eEaopahiCetal n orabepdmra. O
ndykog epyaociag Tpénel va
oteyavoromnBel évavtl uypaoiac and
™V TIAeUPd TOU TOIXOU.

MpocToipacia Tou
vTouAamiou - Eik. 1

EkteAéoTe OAeg TIG epyacieq
KOTAG TWV avoIypdTwv oTa
VTOUAATTIO Kal OTOV TIAyko
€pyaociag mpiv TNV TomoBETnon TWv
OUOKEUWV. ATTOHAKPUVETE Ta
anépAnTa (mpiovidia, ypElia),
31a(POPETIKA N AsiToupyia TwV
NAEKTPIKWV £EAPTNHATWV UTIOPEI va
enmpeaotei apvnTika. H
oTafePdTNTA TWV AVTIOTOIXWV
VTOUAOTTIWV TIPETEI va
€EaoPalileTal kal HeTA amd TIG
E£PYAOieq KOTHG TWV AVOIYHATWV.
Ta evroxiloueva VIOUAATTIA TIPETIEL VA
efval avBektikd otn Bepuokpacia
uéxot Toug 90 °C.



EAdxiotn amoéotaon tou avolyuatog
and Ta nAdivd tolxwuara: 70 mm.
JTIQ OUOKeUgg pe 70 cm TAATOQ
Bdong eotiwv:

EAdxiotn amootaon tou avolypatog
and Ta mAdivd tolywuara: 80 mm.
Jppayiote TIQ empdveleg Toung W
€va oTeyavoTtomnTIKO UAIKO QvOeKTIKO
ot BepudtnTa, yla va eunodioere 1O
@oUokwua Adyw uypaoiag.

Tormo8£Tnon Kai
olvdeon TNng Baonq
eomiwv - Eik.

MNa mv téon BAEne otnv Tuvakida

TUrtou.

JTIQ OUOKEUES HE KAAWDLO
ouvdeong oto JIKTUO Tou PEUUATOq:
JUVvOEaTE TOUG KAWVOUG TOU KAAWJLIO
ouvdeong oUugpwva Je Ta avriotoxa

xpwuara:

Mpdolwvo-kitpivo  Aywyodg mpootaciag
(velwon) @

MriAe (Mndév) Oudétepogq
aywyog

Kagé ®don (eEwTeplkdg
aywyog)

2e Tep(Mmwon avtikardotaong Tou
KaAwdiou:

ExkteAéote T oUvdeon pévo oUupwva
pe To oxgdlo ouvdeong, Tou PBplokeral
Tdvw OTn OUOKeUn.

JTIC OUOKEUES XwPIG KaAWdIo
ouvdeong: XuvdéoTte Tn OUCKeur] UOVO
oUupwva e To oxédlo ouvdeonc. e
nepltwon mou xpetdletal,
TonoBetriote Ta XAAKiva eEapTruara
YePUPWOoNgG.
>Tov Tpomo ouvdeonc 3NO o
akpodéktng 1 dev elvat
KatelAnuuévog. Mropelte va
XPNOLUOTIOm|oeTe TN @Aon, ard Tnv
mAeupd TG eykardoraong, yia n
oUvdeon uIag TPO0BETNC OUOKEUNC.

KoAwdio olvdeong oto dIKTuo Tou
peuuarog:

Tumog HO5 W-F 1} avwtepod.

O KITPIvVOTIPdoIVOC KAWVOG Yia TN
oUvdeon Tou aywyoU TiPooTaciag
(yelwong) mpémnet va eivat arnd v
mAeupd Qg ouokeung 10 mm 110
HakpUg ard toug GAAOUG KAWVOUC.

Mn HayK®oeTe TO KAAWDIIO KATd
TV TOMOBETNON Kal PNV To TEPAOETE
ndvw and KoPptepég ywviea.

Edv évag qoupvog eival
EVTOIXIOUEVOG, OdNYNOoTe TO KAAWSIO
oV aplotepr] Tiow ywvia Tou
@oUpvoU TIPOG TO KOUT( ouvdeongc.
JTOUQ ETEVOUMEVOUG e TIAAKIDIa
ndyKoug epyaociag oTeyavoromote
TOUC QPHOUG TWV TAAKISIWY UE
KAOUTOOUK OIAIKOVNG.
©€0Te TN OUCKeUr| ekTéQ TAONG.
YipwEte and kAtw T Bdon eoTiwv
mpPog Ta EEW.

Ag@aipeon Tng Bdon eoTiwv
©€éote TN OUOKeun ekTtdg TAoNC.
>pwéEte and kdtw ™ Bdon Twv
€O0TIOV TIPOG Ta EEW.

Dette ma du veere
oppmerksom pa

Sikker bruk kan bare garanteres
dersom monteringen skijer pa fagmessig
méte i samsvar med denne montasje-
anvisningen. Installateren star ansvarlig
for skader som oppstar pga. ukyndig
montering.

Apparatet mé& bare tilkobles av en
godkjent fagperson. Vedkommende ma
folge bestemmelsene fra den lokale
elektrisitetsleveranderen.

Apparatet er i samsvar med beskyttel-
sesklasse | og ma bare kobles til jordet
stikkontakt.

Det kreves sikring i form av sikrings-
automat av type B eller C.

Installasjonen mé tilkobles med en
allpolig skillebryter med en kontaktépning
pa minst 3 mm, eller apparatet méa
tilkobles via stepsel og jordet stikkontakt.
Denne ma veere tilgjengelig etter
innbyggingen.

Under kokesonen ma det ikke bygges
inn kjoleskap, oppvaskmaskin, uventilerte
stekeovner eller innbyggingsklare
vaskemaskiner.

Hvis det er mulig & berare undersiden
av kokesonen etter innbygging av delene,
ma det monteres en mellombunn.
Avstanden til det laveste punktet pa
kokesonen, nettilkoblingen, ma vaere
minst 10 mm. En egnet mellombunn kan
fas som tilbeher hos forhandleren.

Arbeidsplaten ma veere jevn og
vannrett. Ogsa etter at utskjeeringen er
utfort, ma elementene veere tilstrekkelig
stabile. Arbeidsplaten ma tettes mot
veggen mht. fuktighet.

Klargjering av
kjokkenelementene
- figur 1

Alle utskjaeringsarbeider i kjokken-
elementer og i arbeidsplaten ma
utfores for apparatet settes pa plass.
Fjern spon. Virkematen til de
elektriske komponentene kan
pavirkes. De aktuelle kjokken-
elementene ma vaere tilstrekkelig
stabile ogsa etter at utskjeeringen er
utfort.

Innbyggingselementer ma téle
temperaturer opp til 90 °C.
Minimumsavstand fra utskjeering til
sideveggene: 70 mm.

P& apparater med 70 cm
kokesonebredde:

Minimumsavstand til sidevegger: 80 mm.
Snittflatene tettes og gjeres varme-
bestandige, slik at de ikke svulmer opp
pga. fuktighet.

Sette inn og koble til
kokesonen - Fig. 2

Spenning, se typeskiltet.

For apparater med nettkabel:
Lederne i nettledningen mé tilkobles iht.
folgende fargekoding:

Grenn-gul Jordledning @
Bla (Null) neytralleder
Brun Fase

Ved bytte av ledning:
Tilkobling mé& kun skje int.
tilkoblingsskjema pa apparatet.

For apparater uten nettkabel:
Tilkoblingen mé skie iht.
tilkoblingsskjema. Monter vedlagte
kobberstrapper ved behov.

Ved tilkoblingstype 3NOer klemmen 1
ikke i bruk. Du kan bruke fasen pa
installasjonssiden til et ekstra apparat.

Nettledning
Type HO5 W-F eller hoyere.

Den gule og grenne lederen i den jordede
ledningen ma pa apparatsiden vaere
10 mm lengre enn de andre lederne.

Ledningen ma ikke komme i klem og
ikke fares over skarpe kanter.

Hvis det er montert stekeovn
nedenfor, ma ledningen i venstre hjerne
av stekeovnene fores til stikkontakten.
Pa arbeidsplater som bestér av fliser ma
fugene tettes med silikonmasse.

Koble apparatet spenningslost.
Trykk ut kokesonen fra undersiden.
Utmontering av kokesone

Koble apparatet spenningslost.
Trykk ut kokesonen fra undersiden.



Viktigt att observera

Endast vid fackméssig montering
enligt denna monteringsanvisning &r
sékerheten vid anvandning garanterad.
For skador som uppstar pa grund av icke
fackmassig montering ansvarar installa-
tionsmontdren.

Endast en behorig fackman far utfora
elanslutningen. For denne géller det
lokala elbolagets bestdmmelser.

Hallen motsvarar skyddsklass | och far
endast anvandas i kombination med
skyddsledaranslutning.

Sakring via B- eller C-automatsék-
ringar kravs.

Vid installationen méste en allpolig
franskiljare med ett kontaktgap pa minst
3 mm finnas, eller sé ska spisen anslutas
med en jordad kontakt till ett jordat
vagguttag. Stickkontakten maste vara
atkomlig &ven efter inbyggnaden.

Under hallen far man inte montera in
kylaggregat, diskmaskin, oventilerad ugn
eller inbyggbar tvattmaskin.

Om man kan vidréra héllens undersida
efter inbyggnad, ska en mellanlaggsskiva
monteras. Avstandet till hallens lagsta
punkt, n&tanslutningen, maste vara minst
10 mm. En passande mellanldggsskiva
kan bestéllas i fackhandeln som tillbehor.

Bankskivan méste vara jamn och
vagréat. Den méste vara stabil dven efter
det att en utskarning gjorts. Bankskivan
maste tatas mot fukt mot véggsidan.

Forbereda skapet
- bild 1

Alla utskarningsarbeten pa
inbyggnadsstomme och bankskiva
ska genomféras innan héllen satts in.
Avlagsna span, de elektriska
komponenternas funktion kan
paverkas. Stabiliteten for den aktuella
inbyggnadsstommen maste kunna
garanteras aven efter
utskarningsarbetena.
Inbyggnadsstommen méste téla
temperaturer pa upp till 90 °C.
Minimiavstand mellan utskérning och
sidovaggar: 70 mm.

For spisar med 70 cm bred héll:
Minimiavstand mellan utskérning och
sidovaggar: 80 mm.

Téta snittytorna pa ett varmebestandigt
sétt for att forhindra att de svéller pa
grund av fukt.

Montera och ansluta
hallen - bild 2

Spénning, se typskylten.

For hallar med nétanslutningsledning:
Anslut néatkabelns kabelledare enligt
fargkodningen:

Gron-gul Skyddsledare @
Bla (Noll) Neutralledare
Brun Fas (ytterledare)

Vid byte av ledning:
Anslut hadllen endast enligt anslutnings-
schemat.

For hallar utan anslutningsledning:
Anslutning far endast goras enligt
anslutningsschemat. Montera vid behov
medfdliande kopparbryggor.

Vid anslutningstypen 3NO&r klamma 1
inte belagd. Man kan anvénda fasen pa
installationssidan fér anslutning av en
ytterligare apparat.

Nétkabel:
Typ HO5 VV-F eller hbgvérdigare.
Den gul-gréna ledaren for skyddsleda-
ranslutningen pa produkten méaste vara
10 mm léangre &n de andra ledarna.

Se till att ledningen inte klams fast eller
dras dver vassa kanter under mon-
teringen.

Om det finns en inbyggnadsugn
(undertill), ska ledningen dras fill
kopplingsdosan via ugnens bakre vanstra
horn.

Vid kaklade bankskivor méaste kakel-
fogarna tatas med silikongummi.
Koppla hallen spanningsfri.

Tryck ut héllen underifran.
Demontering av héllen

Koppla produkten spanningsfri.
Tryck ut héllen underifran.

Mita on otettava
huomioon

Kayttoturvallisuus on taattu néiden
asennusohjeiden mukaisen asiantuntevan
asennuksen jalkeen. Vahingoista, jotka
johtuvat virheellisesta asennuksesta,
vastaa asentaja.

Laitteen liitdnt& on sallittu ainoastaan
valtuutetulle séhkdasentajalle. Hanta
koskevat paikallisen séhkolaitoksen
madraykset.

Laite vastaa suojaluokkaa | ja sen
kayttd on sallittu ainoastaan yhdessé
maattoliittimen kanssa.

Suojaus B- tai C-automaatilla on
suositeltavaa.

Asennuksessa on kaytettdva monina-
paista katkaisinta, jossa on vahintaan
3 mm:n kosketusvali tai laite on liitettava
pistokkeella, jossa on suojakosketinjar-
jestelma. Sen taytyy olla saatavilla asen-
nuksen jalkeen.

Keittotason alapuolelle ei saa asentaa
jaékaappia, astianpesukonetta, tuuletta-
matonta uunia ja upotettavaa pesu-
konetta.

Jos asennuksen jalkeen keittotason
alapuolen osat ovat kosketettavissa,
vélipohjan asennus on tarpeellista.

Etéisyys keittotason syvimpaan kohtaan,
verkkoliitdnta, taytyy olla vah. 10 mm.
Sopiva vélipohja on saatavana lisatar-
vikkeena erikoisliikkeesta.

Tybtason taytyy olla tasainen ja vaaka-
suora. Tasapaino taytyy taata myos
leikkauksen yhteydessa. Ty6taso taytyy
tiivistd& kosteutta vastaan seinda pitkin.

Kalusteen valmistelu
- kuva 1

Suorita kaikki kalusteiden ja tyétason
leikkaukset ennen laitteen asennusta.
Poista lastut, sdhkdérakenneosien
toiminta voi hairiytya. Kyseisen
kalusteen tasapaino taytyy olla taattu
my®6s leikkauksen jalkeen.

Kalusteiden taytyy kestéa jopa 90 °C
l&mpdtilaa.

Leikkauksen vahimmaisetéisyys
sivuseiniin: 70 mm.

Laitteissa, jossa on 70 cm leved
keittotaso:

Vahimmaisetaisyys sivuseiniin: 80 mm.
Tiivista leikkauspinnat lammdnkestavasti
kosteuden aiheuttaman turpoamisen
estamiseksi.

Asenna keittotaso ja liita
se - kuva 2

Jannite katso tyyppikilpi.

Laitteissa, joissa on verkkoliitdn-
t&johto:

Liita verkkoliitantajohdon johtimet
varikoodia vastaavasti:
vihred-keltainen  maadoitusjohdin @
sininen (nolla) nollajohdin
ruskea vaihe (vaihejohdin)
Johtoa vaihdettaessa:

Liita laitteeseen vain litdntdkuvan
mukaisesti.

Laitteissa, joissa ei ole litanta-
johtoa:Liita litdntdkuvan mukaan. Asenna
tarvittaessa mukanaolevat kupariset
litantélangat.

Liitantatavassa 3NOpuristin 1 ei ole
varattu. Voit kayttaa vaihetta asennus-
puolella lisélaitteen liittdmiseen.

Verkkoliitdntajohto:
tyyppi HO5 W-F tai korkea-arvoisempi.
Kelta-vihre&n johtimen maadoitusjohdon
litantéé varten taytyy olla laitteen puolelta
10 mm pidempi kuin muut johtimet.

Ala purista johtoa asennuksen
yhteydessé, alaka vie sitd teravien
reunojen yli.

Jos uuni on asennettu alapuolelle, vie
johto uunin vasemmasta takakulmasta
litantarasiaan.

Laatoitetulla tybtasolla laattojen saumat
tiivistetdan silikonikumilla.

Tee laite jannitteettéméksi.

Paina keittotasoa alaspéin.

Keittotason irrotus

Tee laite jannitteettéméksi.
Paina keittotasoa alaspéin.



Ha 4To cneayet
obpaTuTh BHUMaHMue

BesonacHocTb akcnnyaTauum
rapaHTUpPyeTCcA TONbKO Mpwu
KBanuduLpoBaHHo cbopke ¢
cobniofeHvem faHHon WHCTpyKLMn
no MOHTaxKy. 3a MOBpeXXAeHuA,
BbI3BaHHbIE HenpaBuNbHON CcOOpKON,
OTBETCTBEHHOCTb HeceT COOpLLUK.

MoaknioveHne npubopa LOMKeEH
NpPOV3BOAUTL TOJIbKO
KBanMMLLMPOBaHHbIA CrneuuanucT.
[nA Hero AencTBylOT npasuna,
YCTaHOBMEHHbIE PErvoHanbHbIM
NPOV3BOAMTENEM 3NEKTPOIHEPTUN.

Mpnbop cooTBETCTBYET Knaccy
3awmThl | U1 MOXXET MCnoNnb30BaTbCA
TONBKO B COYEeTaHWM C PO3ETKOW C
3a3eMNeHneM.

Mpubop nonmKeH ObiTb 3awnueH
aBTOMaTU4ECKNM NPefOXPaHUTENEM
B unn C.

Mpn ycTaHoBke cneayet
npeaycMoTpeTb creunanbHbIn
BbIKNOYaTENb ANA pa3MblKaHUA BCEX
MOMCOB C PacCTOAHMEM MEXAY
pPasoMKHYTbIMW KOHTakTamun He
MeHee 3 MM, MU MOAKAHUTb
npubop 4Yepes3 YCTPOWCTBO C
3azemnAlwWwYM KoHTakToM. locne
YCTaHOBKM K HEMY AOMKEeH ObITb
nocTyn.

Moa Bapo4yHOM MaHenblo
3anpelLaeTcA ycTaHaBnvMBaTb
XONoAuNibHble U MOPO3UJIbHbIE
Kamepbl, MOCYAOMOEYHbIE MalMHbI,
HEBEHTUNIMPYEMbIE AYyXOBble wWKadbl
1N BCTpauBaeMble CTMpalbHble
MauWWHbl.

Ecnn nocne MoHTaXka HUXHAA
CTOpOHa conpuKacaeTcA C BapOYHOW
naHenblo, HEOOXOAMMO YCTaHOBUTb
NPOMEXYTO4YHYI0 Monky. PacctoaHune
L0 CaMON HWXKHeN TOYKM Bapo-HOM
naHenun, pasbemMoB ANA
NOAKMIYEHNA K CETU, LOMMKHO
COCTaBfIATb MUHUMYM 10 MM.
MoaxoaAuyo NPOMEXKYTOHHYIO
NonKy MOXHO npuobpecTn Kak
cneunpuHaLneXXHOCTb B
cneumnanM3MpoBaHHON TOProBou
ceTu.

Pabo4asa noBepxHOCTb AO0MKHA
6bITb NNOCKOM W FOPU30OHTaNbHOMN.
Kpome TOro, Bbipe3 He AOJKEH
BIMATb Ha NPO4YHOCTb
COOTBETCTBYIOWMX WKadoB. Bo
n3bexxaHve NPOHMKHOBEHWA BRnaru
3arepmMeTu3npynTe CTbiKk pabo4den
NMOBEPXHOCTU CO CTEHKOWA.

Moarotoeka Mmebenu
- Puc. 1

Bce pa6boTkl no BCcTpanBaHUIO
mebenun n pabodyeit NOBEPXHOCTU
cneayeT NpPou3BoAUTb A0
ycTaHOBKM npubopos. Yaanute
OMUJIKU, TaK KakK OHW MOryT
oKasaTb oTpuuaTesibHoe
BO3AeiNcTBMe Ha paboTy
ANIEKTPUHECKUX KOMIMOHEHTOB.
Kpome TOro, Bhipe3 He AOJDKEH
BJIMATb Ha NMPOYHOCTb
COOTBETCTBYIOWMNX WKadoB.
BcTpoeHHaA Mebenb LOmKHA
BblAEPXXMBATb TemrnepaTypy AO
90 °C.

MuHMManbHOe paccToAHWe OT
Bblpe3a A0 GOKOBbIX CTEHOK: 70 MM
JnA npubopoB C WMPWHOW BapO4HOW
naHenu 70 cm:

MuHMManbHOe paccToAHWe OT
Bblpe3a A0 BGOKOBbIX CTEHOK: 80
MM.

3arepmMeTuUsNpyTe CThIKM
TEPMOCTOMKUM FepMeTUKOM BO
nsbexxaHve pasbyxaHua nos
BO34EVCTBMEM BRaru.

YcTtaHOoBKa U
noacoeanHeHue
BapO4HOW naHenu
- Puc. 2

HanpaxeHne, cM. Tabnuyky.
AnAa npnbopoB ¢ ceTeBbiM
NPOBOAOM:
MNpoBoaa ceTeBoro xryta
NOACOEAVHATL B COOTBETCTBUM C
LLBETOBOM MapK1pOBKOM:

XKenTto-3eneHbin 3a3emMnAwWwmn
nposoa @

CuHni (Honb) npoBoA
HelTpanm

KopuiHeBbIn asa (pasHbi
npoBoA)

Mpn 3ameHe NpPoOBOAOB:
Monb3oBaTbCcA TONBKO CXEMOW
NOAKMIYEHNA, YKa3aHHOM Ha
npubope.

Jna npnbopos 6e3 ceTeBOro
nposoja: loakno4eHne AOMKHO
Npon3BOAUTLCA B COOTBETCTBMM CO
cxemon. lMpn HeobxoanmocTm
yCTaHOBUTE Mpunaraolmeca
MeAHbIE CTAXKW.

Mpn noakntodeHnn 3NO knemma 1
He 3apencTByeTcA. Bbl MoxeTe
MCMNonNb30BaTbh €e ANA YCTaHOBKU U
NOAKINIO4EHNA Apyrux npubopos.

CeTeBoli NpPOBOA:

Tun HO5 VV-F unn 6onee nos3aHu..
Kento-3eneHsin nposoa AnA
poO3eTKN C 3a3eMJIeHNEM CO
CTOpOHBI npubopa AoMmKeH OblTb Ha
10 MM AnvHHee, 4eM ocTalbHble
nposoja.

Cneante 3a Tem, 4TO6bI Npu
MOHTa)kKe MpoBOAKa He
nepernbanacb 1 He nonagana Ha
OCTpble KpaA NpesMeToB.

B cny4yae, ecnu nyxoson wkad
BCTPOEH, kabenb LO pPO3eTKM
chefyeT npoknaaeiBaTb 4Hepes
HWKHWIA NEBbIA yron.

Y paboyeli noBepxHOCTH,
obnnuoBaHHON KadhenbHON NANTKOMN,
3arepmMeTn3nMpoBaTh WBblI MAWTOK
CUNKOHOBBLIM FEPMETUKOM.
BelkntounTe npubop.

MoauenvB CHU3Y, CHATb BapoOYHYHO
naHenb.

CHATMEe BapO4HOW naHemm
Bolknto4nTb npubop.

Moauenvs CHM3Y, CHATb BapO4HYHO
naHenb.

Toho musite dbat

Jen pfi odborné vestavbé
odpovidajici tomuto montaznimu navodu
je zarucena bezpecnost pfi pouzivani.
Za Skody, které vzniknou na zakladé
neodborné vestavby, ruci firma, ktera
vestavbu provedla.

Elektrické zapojeni smi provadét
pouze koncesovany odbornik. Pro tuto
firmu plati ustanoveni regionalniho
dodavatele elektfiny.

Spotfebi¢ odpovida ochranné tfidé |
a smi byt provozovan pouze ve spojeni s
ochrannym vodicem.

Vyzaduije se jisténi automaty B
nebo C.

Pri instalaci musi byt k dispozici
vicepolovy rozdélovac s odstupem
kontakt( minimalné 3 mm, nebo se
spotrebiC pfipoji zastrckou se systémem
ochrany kontaktu. ZastrCka musi byt po
vestavbé stale pristupna.

Pod varnou deskou nesmeéji byt
vestavény zadné chladici spotfebice,
myCky nadobi, pecici trouby bez
odveétravani a podstavné pracky.

Je-li po vestavbé mozné se dotknout
Casti spodni strany varné desky, je treba
namontovat mezidno. Vzdalenost od
nejhlubsiho bodu varné desky - sitové
pripojky - musi byt minimalné 10 mm.
Vhodné mezidno Ize jako pfislusenstvi
obdrzet ve specializované prodejné.

Pracovni deska musi byt rovna a
umisténa ve vodorovné poloze. Také
prostfednictvim vyfezu musi byt
zajisténa stabilita. Smérem ke zdi musi
byt pracovni deska utésnéna proti
vlhkosti.



Priprava nabytku
- obrazek 1

VSechny vyrezové prace na nabytku
a pracovni desce provedte pred
nasazenim spotiebi¢l. Odstraiite
piliny, funkce elektrickych soucastek
by mohla byt negativné ovlivhéna.
Stabilita pfisluSného nabytku musi
byt zajisténa i po provedeni
vyiezovych praci.

Vestaveény nabytek musi byt tepelné
odolny az do 90 °C.

Minimalni vzdalenost vyfezu od bocnich
stén: 70 mm.

U spotiebicl se Sitkou varné desky

70 cm:

minimalni vzdalenost vyfezu od bocnich
stén: 80 mm.

Plochy po vyfezu oSetrete tak, aby byly
tepelné odolné, zabranite tak jejich
rozpinani nasledkem vihkosti.

Nasazeni a pripojeni
varné desky
- obrazek 2

Napéti viz typovy §titek.

U spotrebicl se sifovou pripojkou:
Vodice sitové pripojky pfipojte dle
odpovidajiciho barevného oznaceni:
Zeleny-zluty  Ochranny vodi¢ @
Modry Nulovy vodi¢
Hnédy Faze (vnéjsi vodic)

PFi vyméné vodice:
Spottebi¢ pfipojte pouze podle nakresu
pripojeni.

U spotiebi¢l bez sitové pripojky:
Elektrické pripojeni provedte pouze
podle nakresu pripojeni. Pokud bude
tfeba, namontujte pfilozené medéné
mUstky.

U pripojeni 3NOneni svorka 1 obsazena.
Tuto fazi mazete pouzit pro instalaci
dalSiho spotrebice.

Sitova pripojka:
typ HO5 VV-F nebo vys$si hodnoty.
Zlutozeleny vodi¢ pro pfipojeni
ochranného vodi¢e musi byt na strané
spotrebice o 10 mm delsi nez ostatni
vodiCe.

Vodi¢ pfi vestavbé neskripnéte a
nevedte pres ostré hrany.

Je-li pecCici trouba podstavena, vedte
vodic k zasuvce po levém zadnim rohu
trouby.

U obkladanych pracovnich desek
utésnéte spary mezi obklady silikonovym
tmelem.

Odpoijte spotrebi¢ od sité.

Tlakem zespodu varnou desku vysunte.
Demontaz varné desky

Odpoijte spotfebi¢ od sité.

Tlakem zespodu varnou desku vysunte.

Tego nalezy
przestrzegad!

Bezpieczne uzytkowanie jest
zapewnione tylko wtedy, gdy montaz
przeprowadzono prawidtowo zgodnie z
tg instrukcjg montazu. Za szkody
powstate w wyniku nieprawidtowego
montazu odpowiada monter.

Urzadzenie moze podtgczac
wytgcznie specjalista posiadajgcy
koncesje. Obowigzujg go przepisy
regionalnego dostawcy pradu.

Urzadzenie jest zgodne z Klasg
Ochronng | i moze by¢ uzytkowane tylko
z podtaczeniem kabla uziemiajgcego.

Wymagane jest zabezpieczenie przez
automat B lub C.

Instalacja musi by¢ wyposazona w
wielobiegunowy odtacznik z
przynajmniej 3 mm-etrowym rozwarciem
stykow lub urzgdzenie podtaczy sie
przez wtyczke podtgczong do systemu
gniazd ochronnych. Po montazu musi
by¢ do niej swobodny dostep.

Pod ptytg bez wtasnego sterowania
nie wolno montowa¢ zadnych urzadzen
chtodzacych, zmywarek, kuchenek bez
wentylacji i pralek.

Jezeli po montazu czesci dolngj
strony ptyty bez wtasnego sterowania
mozna dotknac, to nalezy zamontowac
slepy sufit. Odlegtos¢ do najnizszego
punktu pzyty bez wtasnego sterowania
musi wynosi¢ minimum 10 mm.
Pasujacy slepy sufit mozna naby¢ w
specjalistycznych placéwkach
handlowych jako wyposazenie
specjalne.

Blat roboczy musi by¢ ptaski i
poziomo osadzony. Stabilnoso¢ musi
by¢ zachowana rowniez po wykonaniu
wycie¢. Od strony sciany blat roboczy
musi by¢ zaizolowany przed wilgocia.

Przygotowanie mebili
-1, 1

Wszystkie prace stolarskie przy
meblach lub blacie roboczym nalezy
wykona¢ przed osadzeniem
urzadzen. Nalezy usung¢ wiory,
poniewaz mogtyby obnizy¢
funkcjonowanie czesci
elektrycznych. Po pracach
stolarskich musi by¢ zachowana
stabilnos¢ przerabianych mebili.
Meble wbudowywane muszg byc¢
odporne na temperature do 90 °C.
Minimalny odstep do scianek bocznych:
70 mm.

Przy urzadzeniach z ptyta bez wtasnego
sterowania o szerokosci 70 cm:
minimalny odstep do bocznych scianek
musi wynosic: 80 mm.

Powierzchnie ciecia zabezpieczy¢ przed
dziataniem wysokiej temperatury, zeby
uchroni¢ przed napecznieniem przez
wilgoc.

Osadzanie i
podtaczanie ptyty bez
wtasnego sterowania
-1l. 2

Napiecie, patrz tabliczka
zZnamionowa.

Przy urzadzeniach z podtgczeniem
sieciowym:
przewody podtgczenia sieciowego
podtgczy¢ zgodnie z oznakowaniem
kolorami:
zielono-zotty  Przewod ochronny @
Niebieski (zero) przewdd neutralny
Brazowy Faza (przewod

zewnetrzny)
Przy wymianie przewodu:
Podtaczac zgodnie z il. podtgczenia na
urzgdzeniu.

Przy urzadzeniach bez podtaczenia
sieciowego: Podtgczac tylko zgodnie z
ilustracja. W razie koniecznosci
zamontowac dotgczone mostki
miedziane.

Przy podtaczeniu typu 3NDOzacisk 1 jest
wolny. Dzieki temu mozna faze od
strony instalacji mozna uzy¢ do
podtgczenia dodatkowego urzadzenia.

Przytaczanie do sieci:

Typ HO5 VV-F lub wyzszej wartosci.
zZielono-zétta zyta podtaczenia przewodu
uziemiajgcego musi od strony
urzadzenia o 10 mm dtuzsza niz inne
Zyty.

Przy zabudowie uwazac, zeby
przewod przytaczeniowy nie
zakleszczony lub przechodzit przez
ostre brzegi.

Jezeli piekarnik zabudowany jest na
dole, to przewod poprowadzic¢ przy
lewym tylnym rogu piekarnika do puszki
przytaczeniowe;.

Przy blatach roboczych wytozonych
ptytkami ceramicznymi fugi nalezy
uszczelni¢ kauczukiem silikonowym.
Zlikwidowac w urzadzeniu napiecie.
Ptyte bez wtasnego sterowania wysunac
naciskajgc od dotu.

Rozbudowa pola gotowania
Zlikwidowac¢ w urzadzeniu napiecie.

Pole gotowania wysung¢ naciskajgc od
dotu.



Bunlara dikkat
etmelisiniz

Ancak kurma iglemi bu montaj
talimatina gore yapilirsa, givenli bir
kullanim garanti edilebilir. Gerektigi
gibi yapilmayan kurma calismasindan
dolay! olusan zarardan, kurma islemini
yapan montdr sorumludur.

Cihazi sadece yetkili bir eleman
elektrik sebekesine baglayabilir. Onun
icin, yerel elektrik santrali
yonetmelikleri gecerlidir.

Bu cihaz, koruma sinifi |
dahilindedir ve sadece toprak hattina
sahip bir baglanti tzerinden
calistinimalidir.

Sigorta olarak B veya C otomati
(sigorta otomati) gereklidir.

Kurulum esnasinda en az 3 mm
kontakt delikli tim kutuplu bir ayrim
salteri mevcut olmalidir veya cihaz
koruma kontakt sistemli bir soket ile
baglanmalidir. Fisin montajdan sonra
da ulasilabilir olmasi gerekir.

Pisirme boluminun altina sogutucu,
bulagik yilkama makinesi,
havalandinimayan firin ve ankastre
camasir makinesi kurulmamalidir.

Montajdan sonra pisirme
bolimuniun alt pargalarina
dokunulabiliyorsa bir ara taban monte
edilmelidir. Pisirme bolimunin en
derin noktasinin sebeke baglantisina
olan mesafe min 10 mm olmalidir.
Uygun bir ara tabani bayiden aksesuar
olarak temin edilebilmektedir.

Mutfak tezgahi diz ve tam yatay
ayarll (su terazisi) olmahdir. Aranin da
stbilitesi saglanmalidir. Calisma
tezgahi duvara dogru neme karsi izole
edilmelidir.

Esyalarin hazirlanmasi
- Resim 1

Mobilya ve mutfak tezgahinda
yapilmasi gereken tiim kesme
calismalarini, cihazlar yerlerine
yerlestirmeden once yapiniz.
Capaklarin temizlenip giderilmesi
gerekir; aksi halde elektrikli
iinitelerin islevi olumsuz
etkilenebilir. ilgili esyalarin
stabilitesi kesim islemlerinden
sonra da garanti altina alinmig
olmalidir.

Ankastre mobilyalar 90 °C'ye kadar
Istya kargi dayanikli olmalidir.

Yan duvarlara kesit asgari mesafesi:
70 mm.

70 cm pisirme bolimi genisligine
sahip cihazlarda:

Yan duvarlara asgari mesafe: 80 mm.
Nemden dolayr sisme olmasini
onlemek icin, kesilen ytzeylerin 1siya
kargi dayanikli bir sekilde kapatilmasi
veya kaplanmasi gerekir.

Pisirme boliimiintin
yerlestirilmesi ve
elektrige baglanmasi
- Resim 2

Elektrik gerilimi igin tip levhasina
bakiniz.

Elektrik baglanti hatli cihazlarda:
Elektrik baglanti hattinin damarlarini
renk kodlamasina uygun olarak

baglayiniz:

Yesil-sar Toprak hattt @
Mavi (Sifir) Notr-iletken
Kahverengi Faz (dis hat)

Hattin degisiminde:
Sadece cihazin Ustiindeki baglanti
semasina goére baglanmahdir.

Baglant hatti olmayan cihazlarda:
Sadece baglanti semasina gore
baglanmalidir. Gerekirse ekteki bakir
kopruyl monte ediniz.

Baglanti tir 3NO de kiskag 1
kullanilmaz. Fazi baska bir cihazin
baglanmasinda kullanabilirsiniz.

Sebeke baglanti hatti:

Tip HO5 VV-F veya daha yiiksek.
Koruma hat baglantisina ait sari-yesil
damar, cihaz tarafinda diger
damarlardan 10 mm daha uzun
olmalidir.

Montaj esnasinda hatti
sikistirmayiniz ve keskin kenarlar
uzerinden germeyiniz.

Bir firmin Gzerine monte edilecekse
fininn sol arka kdsesindeki hat
baglanti kutusuna baglanmalidir.
Fayansli mutfak tezgahlarinda, fayans
araliklanni silikon kauguk ile sizdirmaz
kiliniz.

Cihazin elektrik gerilimini kesiniz.
Pisirme bolumini alttan bastirarak
disari gikariniz.

Pisirme boliimiiniin sdkiilmesi

Cihazin elektrik gerilimi kesilmelidir.
Pisirme bolumini alttan bastirarak
disari gikariniz.



